
 

    

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

H Κύπρος, παρά την οικονομική κρίση, παραμένει ελκυστικός επενδυτικός προορισμός και 

ανταγωνιστικό κέντρο για τις διεθνείς επιχειρήσεις, τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος 

Αναστασιάδης, σε χαιρετισμό του σε δεξίωση που οργάνωσε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

Κύπρου (ΕΚΚ) στη Λεμεσό, για τα ανώτατα διευθυντικά στελέχη Εταιρειών Παροχής 

Επενδυτικών και Διοικητικών Υπηρεσιών που έχουν ως έδρα τους την Κύπρο. «Η φετινή 

χρονιά βρήκε την Κύπρο να περνά μια από τις πλέον κρίσιμες περιόδους στη νεότερή της 

ιστορία», τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. «Χωρίς οποιαδήποτε καθυστέρηση», 

πρόσθεσε, «λαμβάνουμε τολμηρές αποφάσεις για την εφαρμογή μιας συνετής 

δημοσιονομικής πολιτικής, για τον εκσυγχρονισμό του κράτους και της δημόσιας διοίκησης 

και προχωρούμε με διαρθρωτικές αλλαγές έτσι ώστε να μετατρέψουμε την κρίση σε 

ευκαιρία». 

Προτεραιότητα ύψιστης σημασίας για την κυβέρνηση αποτελεί, όπως είπε ο Πρόεδρος 

Αναστασιάδης, η διασφάλιση ότι η Κύπρος όχι μόνο θα διατηρήσει τα σημαντικά συγκριτικά 

πλεονεκτήματα που προσφέρει στους ξένους επενδυτές, αλλά θα αναπτύξει περαιτέρω αυτό 

το ευνοϊκό περιβάλλον. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε στις δύο θετικές 

αξιολογήσεις της Τρόικα, στις προσπάθειες που γίνονται για εξυγίανση του τραπεζικού 

συστήματος και την άρση των περιορισμών στις συναλλαγές και τις κινήσεις κεφαλαίων, 

καθώς και στα ευνοϊκά φορολογικά κίνητρα και άλλες διευκολύνσεις που παρέχονται σε 

ξένους επενδυτές. Αναφέρθηκε, επίσης, στην πρόσφατη αναβάθμιση της κυπριακής 

οικονομίας –την πρώτη ύστερα από τρία χρόνια– από διεθνή οίκο αξιολόγησης, τονίζοντας ότι 

«οι προσπάθειες μας έχουν καρποφορήσει και έχουν αναγνωριστεί σε διεθνές επίπεδο». 

Απευθυνόμενος στους ξένους επενδυτές που παρευρέθηκαν στη δεξίωση της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης εξέφρασε την ειλικρινή δέσμευσή του για παροχή 

υποστήριξης στις δραστηριότητες των ξένων εταιρειών, διαβεβαιώνοντας ότι θα ληφθούν 

σοβαρά υπόψη προτάσεις, εισηγήσεις ακόμη και παράπονα που θα υποβάλουν για τον τομέα 

των υπηρεσιών στην Κύπρο. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας συνεχάρη την Πρόεδρο, το ΔΣ και το προσωπικό της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς για τη σκληρή δουλειά και τις προσπάθειες που καταβάλλουν με στόχο τη 

δημιουργία μιας καλά οργανωμένης εποπτευόμενης αγοράς κινητών αξιών στην Κύπρο, 

διασφαλίζοντας υψηλά πρότυπα προστασίας για τους επενδυτές. Ταυτόχρονα, ευχαρίστησε 

τους διευθυντές και μετόχους των Εταιρειών Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών και Εταιρειών 

Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών, οι οποίοι έχουν επιλέξει να έχουν ως έδρα τους την Κύπρο, 



  

τονίζοντας ότι μέσα από τις επιχειρηματικές και επενδυτικές τους πρωτοβουλίες, στηρίζουν 

ενεργά τις προσπάθειες για ανάπτυξη της κυπριακής οικονομίας και του τομέα των 

χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών.  

Το αισιόδοξο μήνυμα ότι «τα πράγματα αρχίζουν να επιστρέφουν στην ομαλότητα», έστειλε η 

Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Δήμητρα Καλογήρου, εξηγώντας ότι η Επιτροπή 

συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις για αδειοδότηση εταιρειών επενδυτικών υπηρεσιών καθώς και 

για επέκταση υφιστάμενων αδειών. Αυτό επιβεβαιώνει, όπως είπε, την εμπιστοσύνη που 

δείχνουν οι ξένοι επενδυτές στην Κύπρο και αποδεικνύει πως η χώρα μας διατηρεί τα 

ελκυστικά χαρακτηριστικά που την καθιέρωσαν ως έναν αξιόπιστο επενδυτικό προορισμό. 

«Πιστεύουμε ότι βρισκόμαστε στον σωστό δρόμο για ανάκαμψη της αγοράς και ανάκτηση της 

εμπιστοσύνης των επενδυτών», δήλωσε η κ. Καλογήρου, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι η 

χώρα μας θα βγει από την κρίση πιο υγιής και πιο ισχυρή. Η Πρόεδρος της ΕΚΚ αναφέρθηκε 

στην ανάγκη εφαρμογής ενός ολοκληρωμένου πλαισίου εποπτείας και στην ανάγκη 

ενδυνάμωσης της ΕΚΚ. Παράλληλα, δεσμεύτηκε ότι η Επιτροπή θα αντιμετωπίσει με 

ευαισθησία τις ανησυχίες των συμμετεχόντων στην αγορά και θα συνεργαστεί μαζί τους 

ούτως ώστε, έχοντας εντοπίσει τις όποιες δυσκολίες υπάρχουν, να δοθούν λύσεις.  

Από πλευράς του ο Πρόεδρος του Κυπριακού Οργανισμού Προώθησης Επενδύσεων (CIPA) 

Χριστόδουλος Αγκαστινιώτης, δήλωσε ότι κάθε κρίση είναι μια ευκαιρία για μια νέα αρχή. Επί 

του παρόντος, είπε, η Κύπρος βρίσκεται σε ένα σταυροδρόμι. Με θέληση, ορθή κρίση και 

αποφασιστικότητα η οικονομία μας μπορεί να οδηγηθεί και πάλι σε πορεία δυναμικής 

ανάπτυξης. Εκφράζοντας εμπιστοσύνη στους χειρισμούς της κυβέρνησης, ο κ. Αγκαστινιώτης 

δήλωσε ότι η Κύπρος θα καταφέρει να ανατρέψει την κατάσταση σε χρόνο ρεκόρ. Σε ότι 

αφορά στον ρόλο του CIPΑ δήλωσε ότι επικεντρώνεται στην προώθηση της Κύπρου ως 

ελκυστικού επενδυτικού προορισμού και ενθαρρύνει τις ξένες επιχειρήσεις να διερευνήσουν 

τις ευκαιρίες για επενδύσεις στη χώρα μας. Διαβεβαίωσε, τέλος, ότι ο CIPA θα συνεχίσει να 

παρέχει άριστη υποστήριξη σε όλους τους επενδυτές που επιθυμούν να εισέλθουν στην 

κυπριακή αγορά ή να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους.  
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